



Q

江宁九龙湖片区1800套公租房即将接受申请。日前现代快报报道了这个消息后，不少江宁的外来务工者很感兴趣，然而咨询时却发现，虽然已经在江宁打工多年，也签了劳动合同、办了社保，但可能没法申请公租房。因为，工作人员说，还必须有公积金正常缴存的记录，“可是我们这些外来打工的，很多单位都没有公积金。这不是变相提高了保障门槛吗？把我们这些人直接拒之门外。”

现代快报记者 孙兰兰

没有公积金就不能申请公租房？

江宁这条规定卡住不少外来务工者，而主城区没这个门槛

◎ 外来务工者：

没公积金无法申请公租房

曾先生在江宁一家服装企业打工已经有七八年，一直租房居住，每个月负担不轻。

4月8日，他看到报纸上关于江宁公租房的消息，很兴奋，赶紧打电话到江宁区房保办咨询该怎么申请。此前，曾先生已经查阅过相关规定，知道公租房保障的人群当中有一类就是“外来务工人员”。根据《江宁区公共租赁房保障实施细则》，非本地户籍，但与本区劳动关系稳定，有完备的劳动合同或聘用合同的外来务工者可申请公租房。

曾先生认为自己肯定符合条件，但房保办工作人员告诉他，外来务工人员只要符合条件就可以通过所在单位来申请。然而，接下来的一句话，让曾先生大失所望。“他们问我有没有缴纳公积金，没有的话，就无法申请公租房。”曾先生告诉记者，他与单位是签了劳动合同的，社保也都有，但没有公积金。

◎ 江宁房保办：

完备劳动合同包括公积金

申请公租房必须要有公积金？记者翻遍《江宁区公共租赁房保障实施细则》，没有找到这一句话。在《南京市公共租赁住房管理办法细则》中，记者看到，除了要求有劳动合同，对于新就业人员要求有社保和公积金；但对于外来务工人员，只提到了要求有劳动合同及社保，并没有提及公积金。

那么，江宁房保办所说的“没有公积金就无法申请公租房”又是怎么回事？

现代快报记者拨打江宁区房保办咨询电话。工作人员表示，确实有这个规定。“江宁的公租房细则里面说得很清楚了，要有完备的劳动合同。我们的理解是，完备的劳动合同当然应该包括公积金。”这位工作人员介绍，当初拟订细则时还专门向公积金管理部门咨询过，今后的趋势是所有企业都必须为职工缴存公积金。

◎ 南京住建委：

主城区公租房没这个规定

听到这个答复，曾先生很郁闷，“如果政府部门认为完备的劳动合同必须包括公积金，那是不应该先督促所有企业都为职工缴纳了公积金，然后再设这个门槛？”

现代快报记者了解到，在2011年，南京出台《关于将住房公积金缴存列入劳动合同文本的通知》，要求“凡与职工建立劳动关系的，必须为职工建立住房公积金制度”。但根据统计，截至目前，全市企业职工养老保险265.12万人，而到去年年底为止，参与缴存公积金的市民只有182.55万。

两者比较，相差80多万人。而没有公积金的劳动者当中，绝大部分是外来务工者。

“就是考虑到现实情况，所以南京市的公租房细则中，对外来务工者没有公积金这一条申请条件。”南京市住建委住房保障处人士明确告诉记者。

追问

江宁会不会取消这一门槛？

为什么江宁区和南京市的规定不一致？江宁区房保办工作人员解释，江宁的规定和南京主城区是有些不一样。“因为我们是率先制定的，2010年年底就出来的，比南京市的早了一年。”他表示，目前也在抓紧制定关于保障房分配管理的文件，尽量与南京市的规定接轨。

至于“公积金”这个门槛会不会取消，对方的说法很含糊，“现在这批公租房的正式申请还没开始呢，具体什么条件不好说。等出来你们就知道了。”



幸福河整治示范段初具成效

幸福河治理 “这次不一样了”

试点效果好，月底完成整治

最近，路过建邺区“幸福河”的居民都惊喜发现，其中一个河段旧貌换新颜，不仅河水清了，两岸也种了花草树木。现代快报记者了解到，4月底整条河的水质都将有质的变化，达到4类景观水标准。6月底，这条河将与南湖东河、南河、北河及忠字河全面贯通。

让人“头疼”的一条河

幸福河东起南湖南河，西至江东东路，全长2200米。住在河两岸的居民，几乎都为这条河“头疼”——从上个世纪90年代以来，这条横穿整个建邺老城整合区的幸福河越来越脏，臭不可闻。政府部门也治理过多次，连纳米技术都用过了，但常常是前期效果不错，却很难长效管理。

“这次不一样了。”建邺区住建局副局长陈玮介绍，为了标本兼治，建邺区多个部门经过一年多的充分调研，于去年8月拿出了幸福河整治设计初步方案，并就幸福河整治工程征求沿线居民意见。这次治理，建邺区采取雨污分流、规划整理建邺全区水系、实施引水换水工作、实施河道截污工程等方法，“多管齐下”进行治理。

试点效果不错

在具体整治幸福河水环境工作中，建邺区采取了先试点、后推广的办法，即在幸福河云锦路段，选取600米长的河道，进行试点治理等工作。

目前，示范段的建设已经完成，不仅河水水质改善了，河两岸景观建设以及相关游园、游步道的建设工作也在有条不紊推进中。预计4月底，整条幸福河的水质及两岸面貌都会焕然一新。同时，南湖东河、南河、北河、忠字河也在进行整治，预计6月份将全面完工，届时建邺区老城区5条河流将贯通。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄

一季度出境游投诉量同比上升300%

太囧，泰国游成投诉重灾区

快报讯(记者 沈晓伟)昨天，现代快报记者从南京市旅游委获悉，今年一季度旅游投诉数据出炉。其中出境游投诉量“一反常态”，同比上升了300%。这是为什么？原来，由于近期去泰国旅游的人大增，泰国游投诉也随之“水涨船高”，成为“幕后推手”。

据统计，市旅游质量监督管理所共接到各类旅游投诉101件，受理97件，比去年同期增加212.9%，为广大游客挽回直接经济损失375824元。其中，国内游投诉17件，理赔192120元；出境游投诉80件，理赔183704元。

市旅游委有关负责人介绍，从一季度投诉情况看，出境游投诉数量大幅增加，泰国游投诉尤为突出。出境游投诉80件，同比上升了300%。由于电影《泰囧》的火热上映，去泰国旅游的人多了，泰国也成了出境游投诉热点。一季度共接到泰国游投诉37件，占38.14%。据分析，这些纠纷产生的主要原因是，近期大量旅行团涌人泰国，超过当地旅行社接待能力。地接社接待严重超负荷，服务质量下降，因而导致合同违约。

负责人建议，南京出境游组团社，要把好源头关，选择信誉

好、责任性强的合作伙伴；督促境外合作的地接社，严格履行合同，严禁擅自更改旅游行程；一旦出现游客投诉纠纷，组团社要会同境外地接社，积极妥善处理，尽可减少游客损失。

对于游客，出境旅游要注意选择信誉好的旅行社，慎重签订旅游合同，任何与旅行社的口头约定，游客都应要求将相关承诺写入合同或补充的协议中。在境外旅游中选择滑雪、攀岩、潜水、跳伞、热气球等高风险运动时，更应将这些高风险运动列入投保范围。



电影《泰囧》带火了泰国游，随之而来的投诉不断 网络图片

红孩子会员嫁入苏宁易购

近日，苏宁易购宣布投入50亿元资源全面备战四月大促。刚刚被整合的红孩子也将全面参战。苏宁易购2013年首轮价格战一触即发。

据介绍，3月，苏宁云商正式宣布，红孩子及缤购两大网站正式并入苏宁易购(www.suning.com)统一域名中，并入之后，红孩子旗下的1000多万名优质会员，也将正式纳入苏宁线上线下会员管理体系中，与苏宁数千万会员实现交融互补。据红孩子方面透露，千万会员中，70%为女性用户，对于苏宁易购推广其生活百货类产品大有益处。

为真正发挥红孩子融入之后的综合效益，在4·18期间，苏宁易购将设置“母婴特惠专场展示专区”，全面助阵“0元购”活动。除此之外，苏宁女性购物网站缤购也将参与苏宁易购4·18周年庆活动。参与品类将与苏宁易购其他商品形成品类互补，参与品类主打国内外一线品牌。

据苏宁易购市场中心人士介绍，红孩子和缤购两大购物网站全线参与“0元购”活动，一方面将加速苏宁易购男女会员人数的交融性，增强会员的活跃度。另一方面，红孩子可通过“0元购”带来更多的客流量，提升苏宁易购在单品类领域的经营能力。最终形成品牌与网友的高频率互动，提升品牌影响力。

据业内人士称，在经过2012年的全年全品类横向拓展之后，2013年，将是苏宁易购完成单品类市场份额纵向渗透的重要方向。在当前网购品牌意识淡薄、价格比较敏感的电商发展初级阶段，苏宁易购频繁打出“0元购”概念，其实是借“品牌优势”开打价格战。

另外，值得关注的是，2013年，整个电商行业进入战略收缩期，苏宁易购选择继续开打全品类“0元购”诱敌深入，最终实现各个击破或是最大看点。

乘小船上岛摘野菜，危险！

快报讯(通讯员 戴凌 记者 毛丽萍)每年进入春季以来，长江西陵峡洲岛上芦蒿、马兰头、菊叶等野菜生长旺盛，部分外来务工人员经常搭乘洲岛附近渔船、农用船等船只，冒险上洲采摘，给水域安全及生命安全构成严重威胁。

前天上午9点，南京海事局执法人员在

大胜关水道巡查时发现，有艘小船停靠在潜洲岸边，船上空无一人，船主及私渡人员全部上岸采摘野菜。十点左右，一行人返回岸边，守候在现场的执法人员当场查处了船主的违法行为。而这条小船是无船名、无船舶证书、无船籍港的“三无”船，质量差，设备简陋，船主也未经任何专业培训。

南京财经学校招生

◆会计初、中级职称培训 ◆会计上岗证培训 ◆注册会计师任课 **开始报名**

报名及上课地点:夫子庙东牌楼 74号(市第一医院对面) 咨询电话:52326732、52326733

工程师,专本学历,MBA 海征教育 **注册电气工程师 弱电工程师·一级建造师**

由南大老师及资深高工系统讲授①注电公共基础、专业基础、供配电、发输变电;②弱电工程5A系统的设计、施工和管理;③建筑、机电、通信与广电工程、名师精讲,通过率高!

报名:广州路 22号-5甫大科技楼三层(甫大航) 电话:83594583 www.njuee.cn